
【小学校】①学習者用コンピュータを使うと皆さんの学習はどうなると思いますか。
8172
3474
420
330

1303
13699

【小学校】回答理由より抜粋（太字は特に同様の回答が多かったものです）
⑴「とても学習しやすくなる」と回答した主な理由

⑵「学習しにくくなる」と回答した主な理由

⑶「変わらない」と回答した主な理由

児童生徒用　学習者用コンピュータスキル調査
（７月１３日回答分　小学校13699名・中学校5830名）

とても学習（がくしゅう）しやすくなる
どちらかというと学習（がくしゅう）しやすくなる
どちらかというと学習（がくしゅう）しにくくなる
学習（がくしゅう）しにくくなる
変わらない（かわらない）

合計

・便利だから　・楽しいから　・わかりやすくできるから　・べんりだから
・まとめやすいから　　　　　・ローマ字がすごく勉強になるから
・授業がわかりやすくなる
・教科書でもわからなかった事を、調べられるからです。
・あまり意見が言えない子には、いいとおもいます。
・アンケートなども簡単にできるし、みんなと簡単に共有で作業ができるからです。
・画像や動画が見れて分かりやすいと思ったからです。

・うるさくなって学習しにくくなる
・先生とのコミュニケーションがとれない
・文字を書くのが遅くなる
・きれいな字がかけなくなるから
・頭に入らないと思う
・遊んでしまいそうだから
・目が悪くなるから
・文字が打てない人が勉強しにくいから
・コンピューターを使うと操作方法がわからない人に使う時間が長くて、もったいない
　と思ったから

・操作がわからないから
・教科書でも読めるからかわらない
・クロームブックを使っても勉強の仕方は変わらないから
・勉強することは、かわらないから
・難しいから
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とても学習（がくしゅう）しやすくなる

どちらかというと学習（がくしゅう）しやす
くなる

どちらかというと学習（がくしゅう）しにく
くなる

学習（がくしゅう）しにくくなる

変わらない（かわらない）



【中学校】①学習者用コンピュータを使うと皆さんの学習はどうなると思いますか。
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【中学校】回答理由より抜粋（太字は特に同様の回答が多かったものです）
⑴「とても学習しやすくなる」と回答した主な理由

⑵「学習しにくくなる」と回答した主な理由

⑶「変わらない」と回答した主な理由

とても学習しやすくなる
どちらかというと学習しやすくなる
どちらかというと学習しにくくなる
学習しにくくなる
変わらない

合計

・いろいろなことが調べられるから・インターネットが使えるから
・スムーズに授業がすすむから・やりやすくなる　・楽しいから　
・効率が良くなるから　　　　・簡単になるから　・わかりやすい　
・自分の意見を言いやすい　　　　　　　　　　　　・学習の幅が広がるから　　　　
・動画などがあった方がわかりやすいから　　　　　・家でも勉強できるから。
・話し合いや共同作業が簡単になるから　　　　　　・より深く学べる
・今の時代、コンピュータをつかえないと困るから　・自分のペースで学べるから。

・あまりパソコンなどの操作に慣れていない
・いちいち開くのが面倒くさいから
・コンピューターを使える人と、使えない人の格差が生まれるから
・コンピュータを使うのが苦手だから
・パソコンの使い方がわからないから
・関係のないものを調べているから
・書いたほうが早い
・時間がかかり授業の進みが遅くなるから
・難しいから
・遊ぶ人がいると思うから

・あまり使ってないから
・どっちみち学習する内容は変わらないから
・なくても困らないから
・ノートを使ってするのもパソコンを使ってするのも使いやすさは変わらないから
・使い方がわからないから
・教科書は、変わらないから
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とても学習しやすくなる

どちらかというと学習しやすくな
る

どちらかというと学習しにくくな
る

学習しにくくなる

変わらない
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【小学校】
　②学習者用コンピュータを使うことで学校の授業は変わったと感じることはありますか

ある
どちらかというとある
どちらかというとない
ない

合計

【小学校】
　②で「ある」と答えた理由より抜粋（太字は特に同様の回答が多かったものです）

・授業がスムーズに進むようになった　　　　・おもしろくなった
・コンピューターが身近になった　　　　　　　 ・簡単になった
・コンピューター室に行かなくなった　
・授業がしやすくなった　
・いろいろなことが調べれるようになった
・アンケートや写真を撮って見ることができる、タイピング練習ができるたりする

・インターネットを活用して授業をするようになったこと
・手を上げて誰かが言っていたけれどコンピューターだったらみんなの意見を知ることがで
　きる　

【中学校】
　②学習者用コンピュータを使うことで学校の授業は変わったと感じることはありますか

ある
どちらかというとある
どちらかというとない
ない

合計

【中学校】
　②で「ある」と答えた理由より抜粋（太字は特に同様の回答が多かったものです）

・楽しくなった　　　　　　　　　　　　　　　・おもしろくなった
・インターネットを使うことがふえた　　・調べ学習が増えた
・スムーズに進むようになった　　　　　・班で活動することが多くなった
・いろいろなことを調べられるようになった　
・みんなと共有できる場が増えた
・すぐに調べられるようになった　・コンピューター室までいかなくてすむ
・みんなが意見を言いやすい　　　・ノートを書く回数が少なくなった
・先生の説明の時間が短くなった
・積極的に取り組めるようになった
・動画を見る機会が増えたりした
・今までは、教科書だけの情報しか得ることができなかったけど様々なサイトでたくさん
　得ることができるようになって、考え方が変わった。
・今までできなかったことが幅広くできるようになり便利になっていった。
・教科書だけでなく、パソコンを活用した授業になった。
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【小学校】③学習者用コンピュータを使うことに心配していることはありますか
ある
どちらかというとある
どちらかというとない
ない

合計

【小学校】
③で「ある」と答えた理由より抜粋（太字は特に同様の回答が多かったものです）

・使い方
・壊してしまいそう
・個人情報がながされたりすること
・インターネットで知らない人にパスワードを知られること
・インターネットに自分の情報がもれないか
・インターネット依存症。
・ウイルス、詐欺サイトにあたってしまうこと
・ローマ字が苦手だから。
・視力が悪くなってしまいそう
・授業に関係ないことをしてしまうかもしれない
・変なサイトにいかないか
・危険サイトにいくことがありそうだから。
・ハッキングされそうで、心配です。
・パスワードを忘れてしまったときにどうしたらよいか、わからないから。

【中学校】③学習者用コンピュータを使うことに心配していることはありますか
ある
どちらかというとある
どちらかというとない
ない

合計

【中学校】
③で「ある」と答えた理由より抜粋（太字は特に同様の回答が多かったものです）

・個人情報が流出すること　　　　　・使い方　　　　　　　　　　
・視力の低下　　　　　　　　　　　　　・ウイルス感染
・壊してしまうこと　　　　　　 　　　　・タイピングが遅いから　
・いじめや嫌がらせの種類が増えてしまう
・キーボードに使い慣れない
・きちんとみんなが「学習用」で使えるのか。他のことに使ってしまわないか。
・コンピュータを使うことが苦手で授業においていかれることが多々あり、
　今何をすればいいのか分からなくなるから
・ちゃんと使えるか
・トラブルが起きたときの対処
・パソコンの操作がまだ慣れず、間違えてしまうことが心配。
・ハッキングされないか
・みんなと同じペースでついていけるかが心配
・間違った使い方をしていないかが心配
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